

# Folkpensionsbelopp 1977

## Olika slag av pensionsförmåner

Inom den allmänna pensioneringen finns folkpension och tilläggspension (ATP). Folkpension är en grundförmån, som utgår oberoende av tidigare arbetsinkomst. ATP varierar allt efter den arbetsinkomst man haft mellan 16 och 65 år, dock inte för tid före 1960.

Från såväl folkpensioneringen som tilläggspensioneringen kan nedanstående former av pension utgå.

- ålderspension
- förtidspension (sjukbidrag)
- änkepension och
- barnpension

Från folkpensioneringen men inte tilläggspensioneringen kan dessutom utgå

- hustrutillägg
- vårdbidrag och
- handikappersättning

samt följande tilläggsförmåner

- kommunalt bostadstillägg
- barntillägg och
- pensionstillskott, som utgår till den som inte har ATP eller har en låg ATP.

Handikappersättning är i vissa fall en tilläggsförmån till någon av folkpensionsförmånerna ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) men kan också utgå som en självständig förmån till en handikappad person, som inte uppbär någon av dessa folkpensionsförmåner. Handikappersättningen kan utgå till den som fyllt 16 år och som blivit handikappad innan han fyllt 65 år. Det finns tre olika ersättningsbelopp — 60, 45 och 30 procent av basbeloppet. Vilken storlek som skall utgå i det enskilda fallet är beroende av den handikappades vårdbehov och merkostnader sedan dessa vägts samman till en helhet. Alla merkostnader och utgifter som uppkommer på grund av handikappet — således inte enbart utgifter i samband med resor till och från arbetet (utbildningsanstalten) — är ersättningsgrundande. Blinda och gravt hörselskadade eller döva personer får *alltid* handikappersättning

oavsett om de har vårdbehov och merkostnader eller ej. Blindheten eller hörselskadan skall dock ha inträffat innan de fyllt 65 år.

Handikappersättning är skattefri.

För handikappat barn under 16 år kan vårdbidrag utgå. Bidraget utgår till den förälder (adoptivförälder), som utövar den huvudsakliga tillsynen och vården av barnet. Bidragsbeloppet är beskattningsbar inkomst för den förälder som uppbär bidraget och skall eftersom det också är ATP-grundande upptas under punkt "Tjänst 1" i vederbörandes självdeklaration.

Förmånen kan utgå med helt eller halvt belopp beroende på omfattningen av barnets tillsyns- och vårdbehov samt storleken av de merkostnader och utgifter som uppkommer på grund av barnets handikapp.

Ålderspension utgår sedan den 1 juli 1976 normalt från 65 års ålder men kan på vissa villkor och efter särskild framställning tas ut före eller uppskjutas efter den månad man fyller 65 år. Uttag i förtid får ske tidigast från 60 års ålder. I dessa fall minskas ålderspensionen med en halv procent för varje månad, som pensionen tas ut före 65-års månaden. Vid uppskjutet uttag, som kan medges längst till 70-års ålder, ökas pensionen med 0,6 procent för varje månad som förflutit sedan pensionären fyllde 65 år. För den som har rätt till ATP måste uttaget även avse denna pension, som också minskas eller ökas på samma sätt som folkpensionen. Både förtida och uppskjutet uttag kan avse hälften av pensionen. Man kan sålunda ta ut halv ålderspension mellan 60 och 65 år samt skjuta upp uttaget av den ena hälften av pensionen mellan 65 och 70 år så att man under hela eller del av perioden mellan 60 och 70 års ålder uppbär halv ålderspension — till hälften minskad och till hälften ökad på så sätt som anges ovan.

I efterföljande redogörelse har hänsyn kunnat tas endast till sådan ålderspension, som börjat utgå från den ordinarie pensionsåldern. För övriga pensionstagare kan försäkringskassorna vid behov lämna taxeringsmyndigheterna uppgifter om pensionens storlek för viss namngiven person, som är mantalsskriven inom kassans verksamhetsområde. För personer, som inte är mantalsskrivna i Sverige, lämnar stockholmskassans riksregister motsvarande uppgift.

Förtidspension (sjukbidrag) kan med hänsyn till pensionstagarens invaliditet och återstående arbetsförmåga utgå som hel, två tredjedels eller halv pension. Sjukbidrag är en form av tidsbegränsad förtidspension, som i regel utgår ett eller två år i taget. I beskattningshänseende skiljer sig sjukbidraget inte från förtidspensionen. Förtidspension kan numera utgå även till vissa stadigvarande arbetslösa, som fyllt 60 år och som utförsäkrats från erkänd arbetslöshetskassa eller uppburit kontant arbetsmarknadsstöd (KAS) i minst 450 dagar.

De enda folkpensionsförmåner, som är inkomstprövade och sålunda i vissa fall reduceras med hänsyn till pensionstagarens (makarnas samman-

lagda) inkomst- och förmögenhetsförhållanden, är änkepensioner i anledning av dödsfall, som inträffat före den 1 juli 1960, samt hustrutillägg och kommunalt bostadstillägg.

#### **Ändringar av folkpensionsbeloppen under 1977**

Samtliga folkpensions- och tilläggsförmåner med undantag för kommunalt bostadstillägg utgår med en viss procent av det s k basbeloppet. Basbeloppet fastställs av statistiska centralbyrån för en månad i taget och beräknas på grundval av konsumentprisindex. Allt eftersom prisläget ändras ändras också basbeloppet.

Pensionstillskott — i fortsättningen förkortat PTS — började utgå den 1 juli 1969 och utges till pensionärer, som har låg tilläggspension (ATP) eller ingen tilläggspension alls, samt numera även till den som uppbär vårdbidrag. PTS utgjorde under tiden 1 juli 1976—30 juni 1977 25 procent av basbeloppet och fr o m den 1 juli 1977 29 procent av basbeloppet. För den som uppbär förtidspension, sjukbidrag eller vårdbidrag utgår dubbelt PTS dvs 50 procent av basbeloppet för första och 58 procent av basbeloppet för andra halvåret 1977.

PTS utgår inte till barnpension, barntillägg, handikappersättning och kommunalt bostadstillägg och inte heller till hustrutillägg men på grund av hustrutilläggets konstruktion ökar denna förmån — när PTS höjs — med samma belopp, som övriga pensionsförmåner. Hustrutilläggets årsbelopp utgör nämligen — när makarnas inkomst- och förmögenhetsförhållanden inte påverkar beloppet — skillnaden mellan å ena sidan sammanlagda beloppen av folkpension i form av ålderspension till två makar jämte två PTS samt å andra sidan folkpension i form av ålderspension till ogift jämte ett sådant PTS.

Samma PTS-belopp utgår till gift och ogift pensionstagare. Den som har tagit ut ålderspension före eller efter den ordinarie pensionsåldern får PTS som i motsvarande grad minskats eller ökats. Den som har mindre än hel förtidspension (sjukbidrag), helt vårdbidrag eller hel änkepension får lika stor del av PTS som han eller hon får av pensionen (bidraget).

Med låg ATP avses sådan pension som inte överstiger 34 procent av basbeloppet för första halvåret och 38 procent av basbeloppet för andra halvåret 1977. För den som uppbär förtidspension eller sjukbidrag är motsvarande procentsatser 68 respektive 76. Vid ett basbelopp av exempelvis 11 800 (december 1977) kan PTS utgå om ATP är mindre än 4 484 kr per år för ålders- och änkepensionärer och mindre än 8 968 kr för pensionärer som uppbär förtidspension eller sjukbidrag. Ju lägre ATP desto högre PTS, dock högst 25 procent (för förtidspensionärer 50 procent) under första halvåret och 29 procent (för förtidspensionärer 58 procent) under andra halvåret.

Om ATP minskats eller inte alls utgår på grund av att undantagande

från ATP begärts eller ATP-avgiften för ett eller flera år inte betalats, beräknas PTS storlek med hänsyn till den ATP som *skulle ha* utgått om undantagande inte gällt eller avgiften betalats.

#### *Ålderspension, förtidspension (sjukbidrag), änkepension och hustrutillägg*

Under 1977 höjdes ovanstående folkpensionsförmåner vid tre tillfällen, nämligen

den 1 april, då basbeloppet ökade

den 1 juli, då såväl basbeloppet som procentsatsen för beräkning av PTS ökade samt

den 1 september, då basbeloppet ökade.

Basbeloppet, som vid årets början var 10 700 kr, steg den 1 april till 11 100 kr, den 1 juli till 11 500 kr och den 1 september till 11 800 kr.

#### *Handikappersättning, barnpension och barn tillägg*

Ovannämnda förmåner har under 1977 höjts tre gånger i samband med att basbeloppet ökade den 1 april, 1 juli och 1 september. Som tidigare nämnts utgår inte PTS till dessa förmåner.

#### *Vårdbidrag*

Under 1977 höjdes vårdbidraget vid tre tillfällen, nämligen

den 1 april, då basbeloppet ökade

den 1 juli, då basbeloppet ökade och procentsatsen för beräkning av PTS höjdes från 50 till 58 procent av basbeloppet samt

den 1 september, då basbeloppet ökade.

#### **Folkpensionsförmånernas beskattning**

Samtliga folkpensionsbelopp med undantag för kommunalt bostadstillägg och handikappersättning utgör i princip beskattningsbar inkomst. Detta gäller även de inkomstprövade förmånerna änkepension, som utgår i anledning av dödsfall som inträffat före den 1 juli 1960, och hustrutillägg. Under år 1977 uppburna folkpensionsförmåner — med ovan angivna undantag — skall alltså redovisas såsom inkomst i årets självdeklaration.

Som tidigare nämnts är vårdbidraget beskattningsbar inkomst och skall upptas i självdeklarationen hos den förälder, som uppburit bidraget. I detta sammanhang bör observeras, att barnpension tillkommer barnet och sålunda inte utgör skattepliktig inkomst för barnets försörjare. Barn tillägget är dock skattepliktigt hos den som uppbär ålders- eller förtidspension (sjukbidrag).

I samband härmed erinras om den begränsning av folkpensionärernas

deklarationsskyldighet, som medför att folkpensionärer med enkla inkomstförhållanden befrias från deklarationsskyldighet.

#### *Folkpension tillsammans med tilläggs pension*

Till pensionstagare, som utöver folkpension varit berättigad till tilläggs pension (ATP), utbetalades båda dessa förmåner av riksförsäkringsverket, som i detta fall under januari månad i år lämnar pensionstagaren "Kontrolluppgift" rörande storleken av den allmänna pension, som han eller hon uppburit under år 1977.

#### *Folkpension tillsammans med statlig eller kommunal personalpension och i förekommande fall tilläggs pension*

Till pensionstagare, som under år 1977 utöver folkpension uppburit statlig eller kommunal personalpension och i förekommande fall tilläggs pension (ATP), utbetalades alla förmånerna genom statens personalpensionsverk (SPV) eller kommunernas pensionsanstalt (KPA). Dessa pensionsanstalter lämnar meddelande om pensionsbeloppens storlek till pensionstagarna i form av "Kontrolluppgift" och till taxeringsmyndigheten via magnetband.

#### *Vårdbidrag*

I vårdbidragsfallen skickar riksförsäkringsverket "Kontrolluppgift" till den förälder, som uppburit bidraget.

#### *Enbart folkpension*

För den stora grupp av pensionstagare, som enbart haft folkpension, kan riksförsäkringsverket numera lämna besked om storleken av de pensionsbelopp, som utbetalats under inkomståret. Besked i form av "Kontrolluppgift" lämnas dock — inom denna grupp — endast till de pensionsstagare, där riksförsäkringsverket gjort preliminärskatteavdrag under 1977. Till övriga pensionstagare inom gruppen lämnas sk "Uppgift".

I samtliga fall, där riksförsäkringsverket betalat ut allmän pension (folkpension jämte tilläggförmåner och i förekommande fall ATP) och oavsett om det gäller fall för kontrolluppgift eller uppgift, får skattemyndigheterna besked om pensionsbeloppens storlek via magnetband eller — i de barnpensionsfall där barnen är under 16 år — i form av kopia av kontrolluppgift/uppgift.

Till försäkringskassorna sänder riksförsäkringsverket ut förteckningar över alla pensionstagare inom kassans verksamhetsområde som fått allmän pension från riksförsäkringsverket eller försäkringskassan under 1977. Förteckningarna, som är sorterade efter kommunkod och personnummer, förvaras både på kassornas centralkontor (pensions- och bidragsavdelningen)

och lokalkontor. De innehåller alla uppgifter, som finns noterade på kontrolluppgift/uppgift. Alla förfrågningar rörande pensionsbeloppens storlek bör därför ställas till försäkringskassorna — centralkontorets pensions- och bidragsavdelning eller respektive lokalkontor. När statens personalpensionsverk eller kommunernas pensionsanstalt även svarat för utbetalningen av folkpensionen skall eventuella förfrågningar ställas till respektive pensionsanstalt.

Härnedan lämnas uppgifter om 1977 års månads- och årsbelopp i fråga om huvuddelen av sådana folkpensionsförmåner, som utbetalats utan samband med annan pension. Uppgifterna har av utrymmesskäl måst begränsas till de vanligaste typerna av folkpension. Det har sålunda inte varit möjligt att här lämna allmänna uppgifter rörande de fall, där hustrutillägget och vissa äldre änkepensioner på grund av inkomstprövningen utgått med reducerade belopp. Inte heller kan uppgift lämnas för sådan ålderspension, där pensionsbeloppet minskats eller ökats på grund av förtida eller uppskjutet uttag av ålderspensionen. De efterföljande generella sammanställningarna ger emellertid viss ledning och torde i flertalet fall vara tillräckliga för beskattningsmyndigheterna.

I sammanställningarna förutsättes, att under året *inte någon ändring skett i pensionstagarens civilstånd*. I *folkpensionshänseende* skall gift pensionär som stadigvarande lever åtskild från sin make i regel likställas med ogift och ogift pensionär på samma sätt likställas med gift om han stadigvarande sammanbor med någon som han tidigare varit gift med eller har eller har haft barn tillsammans med. Med ogift avses i detta sammanhang och i nedanstående sammanställningar även frånskild, änka eller änklings. I sammanställningarna ingår inte heller under 1977 *eventuellt utanordnat retroaktivbelopp avseende tidigare år*.

### **Utbetalade månads- och årsbelopp**

De folkpensionsbelopp, som under 1977 utbetalats, när — ifråga om hustrutillägg och vissa äldre änkepensioner — *reducering av beloppen inte skett på grund av pensionstagarens (makarnas) inkomst- och förmögenhetsförhållanden*, var följande:

#### *Ålderspension*

När pensionstagaren under 1977 uppburit ålderspension, har — bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg och i förekommande fall eventuell handikappersättning eller barntillägg — utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell A.

Samtliga i tabellen angivna belopp kan ha varit reducerade på grund av samordning med yrkesskadeförmån.

Tabellens månadsbelopp återspeglar årets basbeloppsökningar fr o m den 1 april, 1 juli och 1 september samt höjningen av PTS fr o m den 1 juli.

I detta sammanhang bör observeras, att — som tidigare nämnts — vissa pensionstagare på grund av undantagande från ATP eller underlåtenhet att betala ATP-avgiften för ett eller flera år, helt eller delvis kan ha uteslutits från rätt till PTS.

#### *Förtidspension (sjukbidrag)*

När pensionstagaren under 1977 uppburit förtidspension (sjukbidrag), har — bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg — utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell B.

Samtliga i tabellen angivna belopp kan ha varit reducerade på grund av samordning med yrkesskadeförmån.

Tabellens månadsbelopp återspeglar årets basbeloppsökningar fr o m den 1 april, 1 juli och 1 september samt höjningen av PTS fr o m den 1 juli. Efter-som förtidspensionärer numera uppbär dubbelt PTS (fr o m 1 juli 1976) har ålderspensionärer och förtidspensionärer inte längre samma månadsbelopp.

Även i detta sammanhang bör observeras, att vissa pensionstagare på grund av undantagande från ATP eller underlåtenhet att betala ATP-avgiften för ett eller flera år, helt eller delvis kan ha uteslutits från rätt till PTS.

#### *Änkepension och hustrutillägg*

När pensionstagaren under 1977 uppburit änkepension eller hustrutillägg, har — bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg — utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell C.

I tabellen angivna högsta änkepension utgick i anledning av dödsfall efter den 30 juni 1960 till änka, som antingen vid mannens frånfälle uppnått 50 års ålder och varit gift med honom i minst fem år eller också har vårdnaden om och stadigvarande sammanbor med barn under 16 år, om barnet vid mannens död stadigvarande vistades i makarnas hem eller hos änkan.

I övriga änkepensionsfall kan beloppen reduceras enligt ett flertal regler, för vilka redogörelse här inte kan lämnas, med hänsyn till såväl ankans ålder vid mannens död som hennes inkomst- och förmögenhetsförhållanden.

När det gäller änkepension bör observeras, att om den avlidne mannen anmält undantagande från ATP eller underlåtit att betala ATP-avgiften för ett eller flera år, kan änkan vara helt eller delvis utesluten från rätt till PTS.

Hustrutillägget, som i sin helhet alltid är föremål för inkomstprövning, utgår regelmässigt endast i förening med det likaledes inkomstprövade kommunala bostadstillägget.

I tabellen angivna högsta hustrutilläggsbelopp avser de fall, då makarnas inkomst- och förmögenhetsförhållanden inte inverkar reducerande på för-månen.

### *Barnpension*

Storleken av folkpensioneringens barnpensionsbelopp är sedan 1974 beroende av eventuell ATP till barnet, änkepension från folkpensioneringen till efterlevande moder/styvmoder och eventuellt utgående bidragsförskott. Generella uppgifter om barnpensionsbeloppens storlek kan därför inte lämnas i denna redogörelse.

### *Barntillägg*

De under 1977 utbetalade barntilläggsbeloppen framgår av Tabell D.

Barntilläggets årsbelopp uppgår till

25 procent av basbeloppet, om barnet inte uppbär barnpension, och 10 procent av basbeloppet, om barnet uppbär barnpension.

Till ålderspension och förtidspension (sjukbidrag) utgår barntillägg för varje barn under 16 år till folkpensionären, om han eller hon har vårdnaden om eller stadigvarande sammanbor med barnet. För folkpensionär, som inte uppbär ATP, utgår varje barntillägg med fullt belopp. För folkpensionär, som samtidigt åtnjuter ATP, minskas barntillägget efter vissa regler och kan i vissa fall helt försvinna. Till ålderspension före 65 års ålder utgår inte barntillägg.

Om båda föräldrarna uppbär folkpension, som grundar rätt till barntillägg, kan de numera själva bestämma antingen vem av dem som skall uppbära tillägget eller dela det lika mellan sig.

I Tabell D för barntillägg angivna belopp avser de fall, då folkpensionären uppburit hel ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag).

Utgår halv ålderspension (efter 65 års ålder), två tredjedels eller halv förtidspension reduceras barntillägget i motsvarande grad.

Tabellens barntilläggsbelopp är inte fullt exakta, när barntillägget alltid utbetalas tillsammans med annan förmån och summan av förmånerna enligt gällande lag utjämnas till närmaste med tolv delbara kronor.

### *Kommunalt bostadstillägg*

De kommunala bostadstilläggen är som tidigare nämnts skattefria.

Bostadstilläggen till folkpensionärer är emellertid alltid inkomstprövade och i de allra flesta fall också behovsprövade dvs beroende av storleken på pensionstagarens bostadskostnad. Bostadstilläggens storlek i övrigt bestäms av vederbörande kommun, som vid behov kan lämna upplysningar beträffande grunderna för och storleken av dessa tillägg. Uppgift om storleken av bostadstillägget för viss bestämd pensionstagare lämnas dock bäst av försäkringskassan.

### *Handikappersättning*

De under 1977 utbetalade handikappersättningsbeloppen framgår av Tabell E.

Som tidigare framgått av denna redogörelse är handikappersättningen skattefri inkomst.

#### *Vårdbidrag*

Vårdbidrag utgår med belopp motsvarande förtidspension för ensamstående inklusive PTS. Helt vårdbidrag motsvarar hel förtidspension och halvt vårdbidrag halv förtidspension.

Till förälder, som under 1977 uppburit vårdbidrag för vård av handikapat barn, har utbetalats de belopp, som framgår av Tabell F kolumn 3 (helt vårdbidrag) och kolumn 5 (halvt vårdbidrag).

Vårdbidrag kan inte utgå för barn som stadigvarande vårdas på anstalt. Förälder till sådant barn kan dock under vissa förutsättningar få vårdbidrag under barnets ferier eller eljest då barnet vårdas av föräldern. Sådant vårdbidrag kallas ferievårdbidrag. Ferievårdbidrag skall — på samma sätt som vårdbidrag i övrigt — upptas i självdeklarationen hos den förälder, som uppburit bidraget. Med förälder likställes adoptivförälder och den styvförälder, med vilken förälder är eller varit gift eller har eller har haft barn, om de stadigvarande sammanbo. Varken vårdbidrag eller ferievårdbidrag kan utgå till fosterföräldrar.

#### **Särskilt skatteavdrag för folkpensionärer**

Förmånerna inom folkpensioneringen skall med vissa undantag upptas såsom inkomst i självdeklarationen. Beskattningen av folkpensionärerna är emellertid lindrigare än för personer i aktiv ålder med motsvarande inkomst. Det sker genom att pensionären medges ett extra avdrag vid taxeringen. Avdraget är f n så avpassat att folkpensionen utom PTS och en sidoinkomst på 3 800 kr går fria från skatt. Uppgår folkpensionen inte till detta belopp är pensionären regelmässigt också — som tidigare berörts — befriad från deklara-tionsplikt enligt 22 § 3 mom taxeringslagen (1956:623), TL. Det extra avdraget avtrappas i takt med stigande sidoinkomst. Folkpensionär, vars inkomst inte överstiger 36 000 kr har alltid rätt till extra avdrag med minst 500 kr. Detta avdrag avtrappas i skiktet mellan 36 000 kr och 38 500 kr. Avdraget är i detta skikt 20 % av skillnaden mellan 38 500 kr och den taxerade inkomsten.

Riksskatteverkets anvisningar till ledning för taxeringsmyndigheterna innehåller tabeller i vilka det extra avdragets storlek vid olika taxerade inkomster kan avläsas.

*Rune Lagerqvist*

### Sammandrag av månadsbeloppen

I Tabell F lämnas ett sammandrag av följande under 1977 utbetalade månadsbelopp (i förekommande fall inklusive pensionstillskott).

<i>K o l . F ö r m å n</i>	<i>C i v i l s t å n d m m</i>
1 Hel änkepension Hel ålderspension från 65 år	— — — — Ogift pensionstagare Gift pensionstagare, då maken inte uppbär ålders- eller förtidspension och inte heller fyllt 65 år. Gift pensionstagare, då maken har hustrutillägg.
2 Halv ålderspension från 65 år	D:o
3 Helt vårdbidrag Hel förtidspension	— — — — D:o
4 Två tredjedelars förtidspension	D:o
5 Halvt vårdbidrag Halv förtidspension	— — — — D:o
6 Hel ålderspension från 65 år	Gift pensionstagare, då maken uppbär halv förtidspension.
7 Halv ålderspension från 65 år	D:o
8 Hel förtidspension	D:o
9 Två tredjedelars förtidspension	D:o
10 Halv förtidspension	D:o
11 Hel ålderspension från 65 år	Gift pensionstagare, då maken uppbär två tredjedelars förtidspension.
12 Halv ålderspension från 65 år	D:o
13 Hel förtidspension	D:o
14 Två tredjedelars förtidspension	D:o
15 Halv förtidspension	D:o
16 Hel ålderspension från 65 år	Gift pensionstagare, då maken fyllt 65 år eller dessförinnan uppbär ålderspension eller hel förtidspension.
17 Halv ålderspension från 65 år	D:o
18 Hel förtidspension	D:o
19 Två tredjedelars förtidspension	D:o
20 Halv förtidspension	D:o
21 Helt hustrutillägg	— — — —

Med förtidspension avses även sjukbidrag.

### Tabell A Ålderspension

Beloppet till vänster om diagonalstrecket avser folkpensionens månadsbelopp (årsbelopp exkl pensionstillskott och till höger inkl *helt* pensionstillskott.

#### Pensionstagaren har uppburit

Förmån	Ogift pensions- tagare samt gift vars make ej upp- bär ålders- eller förtidspension och ej heller fyllt 65 år eller då maken har hustrutillägg	Gift pensionstagare vars make		
		uppbär halv förtidspen- sion (sjuk- bidrag)	uppbär två tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	fyllt 65 år eller dess- förinnan fått ålderspension eller hel för- tidspension (sjukbidrag)
<i>Hel ålderspension från 65 år</i>				
Januari—mars . . . . .	847/1070	769/992	743/966	691/914
April—juni . . . . .	879/1110	798/1029	771/1002	717/948
Juli—augusti . . . . .	910/1188	827/1105	799/1077	743/1021
Sept.—dec. . . . .	934/1219	848/1133	819/1105	762/1047
Hela år 1977 . . . . .	10734/13792	9747/12805	9416/12478	8758/11816
Jämför Tabell F kolumn	1	6	11	16

#### Halv ålderspension från 65 år

Januari—mars . . . . .	424/535	385/496	372/483	346/457
April—juni . . . . .	439/555	399/515	385/501	358/474
Juli—augusti . . . . .	455/594	413/552	399/538	371/510
Sept.—dec. . . . .	467/610	424/567	410/552	381/524
Hela år 1977 . . . . .	5367/6898	4874/6405	4709/6236	4378/5909
Jämför Tabell F kolumn	2	7	12	17

### Tabell B Förtidspension (sjukbidrag)

Beloppet till vänster om diagonalstrecket avser folkpensionens månadsbelopp (årsbelopp) exkl pensionstillskott och till höger inkl *helt* pensionstillskott.

#### Pensionstagaren har uppburit

Förmån	Ogift pensions- tagare samt gift vars make ej upp- bär ålders- eller förtidspension och ej heller fyllt 65 år eller då maken har hustrutillägg	Gift pensionstagare vars make		
		uppbär halv förtidspen- sion (sjuk- bidrag)	uppbär två tredjedels förtidspension (sjukbidrag)	fyllt 65 år eller dess- förinnan fått ålderspension eller hel för- tidspension (sjukbidrag)
<i>Hel förtidspension</i>				
Januari—mars . . . . .	847/1293	769/1215	743/1189	691/1137
April—juni . . . . .	879/1341	798/1260	771/1233	717/1179

Juli—augusti . . . . .	910/1466	827/1382	799/1354	743/1299
Sept.—dec. . . . .	934/1505	848/1419	819/1390	762/1332
Hela år 1977 . . . . .	10734/16854	9747/15865	9416/15534	8758/14874
Jämför Tabell F kolumn	3	8	13	18

*Två tredjedels förtidspension*

Januari—mars . . . . .	565/862	513/810	495/793	461/758
April—juni . . . . .	586/894	532/840	514/822	478/786
Juli—augusti . . . . .	607/978	551/922	532/903	495/866
Sept.—dec. . . . .	623/1003	565/946	546/927	508/888
Hela år 1977 . . . . .	7159/11236	6497/10578	6275/10359	5839/9916
Jämför Tabell F kolumn	4	9	14	19

*Halv förtidspension*

Januari—mars . . . . .	424/647	385/607	372/594	346/568
April—juni . . . . .	439/671	399/630	385/617	358/590
Juli—augusti . . . . .	455/733	413/691	399/677	371/649
Sept.—dec. . . . .	467/753	424/709	410/695	381/666
Hela år 1977 . . . . .	5367/8432	4874/7929	4709/7767	4378/7436
Jämför Tabell F kolumn	5	10	15	20

**Tabell C Änkepension och hustrutillägg**

För änkepensionerna avser beloppet till vänster om diagonalstrecket pensionens månadsbelopp (årsbelopp) exkl pensionstillskott och till höger inkl *helt* pensionstillskott.

Pensionstillskott utgår inte till hustrutillägg.

		Jämför Tabell F				
Förmån	kolumn	Jan—mars	Apr—juni	Juli—aug	Sep—dec	Hela 1977
<i>Hel änkepension</i> — bortsett från ev kommunalt bostadstillägg . . . . .	1	847/1070	879/1110	910/1188	934/1219	10734/13792

*Helt hustru-  
tillägg* — bort-  
sett från ev  
kommunalt  
bostadstill-  
lägg..... 21

758            786            853            875            9838

**Tabell D Barntillägg**

Förmån	Jan—mars	Apr—juni	Juli—aug	Sep—dec	Hela 1977
<i>Helt barntillägg</i> för varje barn (ungefär- liga belopp)					
a) om barnet <i>inte</i> upp- bär barnpension ...	223	231	240	246	2826
b) om barnet uppbar barnpension.....	89	93	96	98	1130

**Tabell E Handikappersättning**

	Procent av basbeloppet		
	30 %	45 %	60 %
Januari—mars .....	268	401	535
April—juni .....	278	416	555
Juli—augusti .....	288	431	575
September—december .....	295	443	590
Hela år 1977 .....	3394	5085	6780

**Tabell F Sammandrag av månadsbeloppen under 1977 (i förekommande fall inklusive pensionstillskotten)**

Tidsperiod

	Kolumnnummer																				
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
Januari	1070	535	1293	862	647	992	496	1215	810	607	966	483	1189	793	594	914	457	1137	758	568	758
„—feb	2140	1070	2586	1724	1294	1984	992	2430	1620	1214	1932	966	2378	1586	1188	1828	914	2274	1516	1136	1516
„—mar	3210	1605	3879	2586	1941	2976	1488	3645	2430	1821	2898	1449	3567	2379	1782	2742	1371	3411	2274	1704	2274
„—apr	4320	2160	5220	3480	2612	4005	2003	4905	3270	2451	3900	1950	4800	3201	2399	3690	1845	4590	3060	2294	3060
„—maj	5430	2715	6561	4374	3283	5034	2518	6165	4110	3081	4902	2451	6033	4023	3016	4638	2319	5769	3846	2884	3846
„—jun	6540	3270	7902	5268	3954	6063	3033	7425	4950	3711	5904	2952	7266	4845	3633	5586	2793	6948	4632	3474	4632
„—jul	7728	3864	9368	6246	4687	7168	3585	8807	5872	4402	6981	3490	8620	5748	4310	6607	3303	8247	5498	4123	5485
„—aug	8916	4458	10834	7224	5420	8273	4137	10189	6794	5093	8058	4028	9974	6651	4987	7628	3813	9546	6364	4772	6338
„—sep	10135	5068	12339	8227	6173	9406	4704	11608	7740	5802	9163	4580	11364	7578	5682	8675	4337	10878	7252	5438	7213
„—okt	11354	5678	13844	9230	6926	10539	5271	13027	8686	6511	10268	5132	12754	8505	6377	9722	4861	12210	8140	6104	8088
„—nov	12573	6288	15349	10233	7679	11672	5838	14446	9632	7220	11373	5684	14144	9432	7072	10769	5385	13542	9028	6770	8963
„—dec	13792	6898	16854	11236	8432	12805	6405	15865	10578	7929	12478	6236	15534	10459	7767	11816	5909	14874	9916	7436	9838
Jan—dec	13792	6898	16854	11236	8432	12805	6405	15865	10578	7929	12478	6236	15534	10459	7767	11816	5909	14874	9916	7436	9838
feb—,,	12722	6363	15561	10374	7785	11813	5909	14650	9768	7322	11512	5753	14345	9566	7173	10902	5452	13737	9158	6868	9080
mar—,,	11652	5828	14268	9512	7138	10821	5413	13435	8958	6715	10546	5270	13156	8773	6579	9988	4995	12600	8400	6300	8322
apr—,,	10582	5293	12975	8650	6491	9829	4917	12220	8148	6108	9580	4787	11967	7980	5985	9074	4538	11463	7642	5732	7564
maj—,,	9472	4738	11634	7756	5820	8800	4402	10960	7308	5478	8578	4286	10734	7158	5368	8126	4064	10284	6856	5142	6778
jun—,,	8362	4183	10293	6862	5149	7771	3887	9700	6468	4848	7576	3785	9501	6336	4751	7178	3590	9105	6070	4552	5992
jul—,,	7252	3628	8952	5968	4478	6742	3372	8440	5628	4218	6574	3284	8268	5514	4134	6230	3116	7926	5284	3962	5206
aug—,,	6064	3034	7486	4990	3745	5637	2820	7058	4706	3527	5497	2746	6914	4611	3457	5209	2606	6627	4418	3313	4353
sep—,,	4876	2440	6020	4012	3012	4532	2268	5676	3784	2836	4420	2208	5560	3708	2780	4188	2096	5328	3552	2664	3500
okt—,,	3657	1830	4515	3009	2259	3399	1701	4257	2838	2127	3315	1656	4170	2781	2085	3141	1572	3996	2664	1998	2625
nov—,,	2438	1220	3010	2006	1506	2266	1134	2838	1892	1418	2210	1104	2780	1854	1390	2094	1048	2664	1776	1332	1750
december	1219	610	1505	1003	753	1133	567	1419	946	709	1105	552	1390	927	695	1047	524	1332	888	666	875